
ATA DA 69ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM DE 
DESENVOLVIMENTO TURISTICO DO ESTADO DO PARÁ – 
FOMENTUR 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezesseis horas 

e trinta e sete minutos (16h37), no décimo andar da sede da Associação 

Comercial do Pará - ACP, teve início a 69ª Reunião Ordinária do Fórum de 

Desenvolvimento Turístico do Estado do Pará – Fomentur. O Secretário de 

Estado de Turismo e Presidente do Fórum, Sr. Adenauer Góes, colocou a 

ata da última reunião em discussão. Não havendo manifestação dos 

presentes, a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a Sra. 

Liane Brito, Gerente de Projetos da Companhia de Portos e Hidrovias do 

Estado do Pará, explanou sobre o Terminal Hidroviário de Belém. Em 

continuidade a pauta, o Sr. Gelderson Pinheiro fez alguns questionamentos 

e dentre eles, a respeito do estacionamento privado. Em resposta, a Sra. 

Liane informou que pelo fato do porto ser uma área alfandegária, não é 

permitido estacionar veículos particulares. Em seguida, o Secretário 

perguntou se há possibilidade de inclusão de um espaço para agências de 

viagem. Em resposta, a representante da CPH informou que pode ser 

incluído. Em ato contínuo, o Sr. Fabio Haber, Coordenador da Belemtur, 

convidou a todos para o Coquetel de Lançamento do Mapa Turístico da 

cidade de Belém, do Site da Belemtur e da Assinatura do Termo de Parceria 

com Convetion & Visitors Bureau, na sede da Associação Comercial do 

Pará, às 19h. Em seguida, a Sra. Ana Célia Oliveira, Presidente do 

Sindicato de Guias de Turismo do Pará falou a respeito da situação de 

abandono do bairro do  Paracuri e apoio aos artesãos de  Icoaraci. Em 

seguida, mostrou fotos do local. Dando prosseguimento, a palavra foi dada 

a Presidente da Paratur, Sra. Socorro Costa que lamentou o falecimento do 

Sr. Paulo Almada, funcionário da Paratur. Outro item comentado pela 

Presidente foi a participação da Paratur no evento 'World Travel Market  

Latin America', em São Paulo. A participação do Pará foi resultado de uma 

ação institucional da Secretaria de Estado de Turismo – Setur e da 

Companhia Paraense de Turismo – Paratur, com o apoio da Coordenadoria 

Municipal de Turismo de Belém – Belemtur, Travel Inn Turismo, 

Amazônia 21, Belo Alter Hotel, Mãe Natureza Receptivo Turístico, Rumo 

Norte Expedições e Organização Social Pará 2000, além da Secretaria de 

Turismo de Santarém. O Pará pôde apresentar seus produtos turísticos 

diretamente aos empresários internacionais que participaram do evento. Por 

fim, informou sobre a publicação de notícias do Pará, no jornal 'O Globo', 

no dia vinte e quatro de abril do corrente ano. Em continuidade, o Sr. 

Carlos Figueira, Gerente de Promoção da Paratur, fez um breve informativo 

sobre o evento 'World Travel Market Latin America'. Dando 

prosseguimento, a Sra. Natacha Santos, representante do Polo Amazônia 



Atlântica, solicitou que os municípios sejam informados sobre os eventos 

que a Paratur irá participar, para que eles possam enviar materiais 

promocionais.  Com a palavra, a Sra. Socorro Costa informou que no 

Festival de Gramado o maior banner era referente a festa folclórica 

Marujada. Dando prosseguimento, o Secretário apresentou os novos 

representantes da Infraero, a Sra. Odilene Amazonas e o Sr. Luciano 

Segura. Também informou que  ocorrerá a Cerimônia de descerramento da 

placa cinco estrelas concedida ao Hotel Crowne Plaza, no dia trinta de 

abril, às dez horas.. Em seguida, fez registros sobre o café da manhã que 

teve com o trade, no dia três de abril. Por fim, divulgou o site da Setur: 

www.setur.pa.gov.br. Como não havia mais assunto a ser discutido, o 

Secretário agradeceu a presença de todos, encerrando a reunião às 

dezenove horas e trinta minutos (19h30). Eu, Vivianne Cavalcante Estácio, 

redigi a presente ata. 
 

 

 

 


